
 

 

Krizni test: pregled in predogled z vidika gozdarstva in gozdarskega organa za 
območje Lepena - Koprivna / Železna Kapla  

Wolfgang Polesnig - gozdarski inšpektor  

V zadnjih letih so območje v okolici Železne Kaple močno prizadele posledice neurij "Yves" in 
"Vaia". V teh dogodkih 12. decembra 2017 in 30. oktobra 2018 je bilo skupaj poškodovanih 
približno 2500 ha gozda. Večina poškodovanih območij so bili sestoji, v katerih je 
prevladovala smreka. Najbolj prizadeto je bilo območje Leppen - Koprein, kjer se nahaja 
projektno območje "Operacija: Pečnik-Wiese / operacija: Pečnikov travnik ".  

 
Slika 1: Območja vetroloma iz let 2017 in 2018 na območju Eisenkappel  

Tržno mesto Eisenkappel-Vellach / Železna Kapla-Bela ima približno 88-odstotno gozdno 
pokritost na površini 200 kvadratnih kilometrov in je bilo vedno močno zaznamovano z 
gozdarstvom in lovom. Za mnoge kmetije je in je bil dohodek iz gozda temelj njihovega 
obstoja. Po teh škodnih dogodkih pa je zlasti na manjših kmetijah težko živeti izključno od 
prihodkov iz gozda. Mlajša generacija se zato vse pogosteje vozi k delodajalcem v dolino 
Jauntal in osrednjo regijo.  

V zadnjih letih je bilo pomembno, da sta gozdarski inšpektorat Eisenkappel in območni 
gozdarski inšpektorat podpirala kmete in gozdarje pri njihovem čiščenju.  

Gozdarski organ je imel pomembno vlogo pri hitrem uradnem izvajanju gradnje gozdnih cest 
(preostali razvoj) na območjih vetroloma in pri ravnanju s skladom za naravne nesreče. 
Zaradi na splošno dobre delovne morale kmetov v Železni Kapli so bile večje nesreče hroščev 
z nekaj izjemami preprečene. Vendar so bili donosi za kmetije razmeroma nizki, saj je bila 



 

 

raven cen za smrekove hlode v tem obdobju od 70 do 90 EUR za polni kubični meter zelo 
nizka.  

Večino posekanih površin so nato ponovno pogozdili z drevesnimi vrstami smreke, jelke, 
bukve in macesna, ki ustrezajo "naravni gozdni združbi" v južnih obrobnih Alpah. Na številnih 
območjih pa je prišlo tudi do naravne obnove z drevesnimi vrstami, kot so javor, jelovec, 
oreh in pionirske drevesne vrste. Tako je na številnih območjih, kot je območje vetroloma na 
projektnem območju "Operacija: Pečnik-Wiese / operacija: Pečnikov travnik " je bilo mogoče 
zaznati več kot 15 različnih drevesnih vrst. Omejitveni dejavnik za nekatere drevesne vrste, 
zlasti za jelko, je brskanje divjadi. V prihodnjih letih bo treba število srnjadi, jelenjadi, 
muflonov in gamsov zmanjšati na ekološko sprejemljivo raven. Trenutno je varovanje 
posevkov (košnja rastlin, zatiranje) na teh velikih območjih veliko fizično in finančno breme 
za gozdarje.  

Gozdarska nadzorna postaja Železni Kapla še naprej upa, da bo večina malih in srednje 
velikih kmetijskih in gozdarskih podjetij v Eisenkapplu ohranjena. Pomembno je, da lastniki 
živijo v kraju, da lahko še naprej obdelujejo travnike, njive in gozdove ter tako ustvarjajo 
zadosten dohodek. Prodaja tujim kupcem, ki ne živijo več v kraju, pomeni tveganje, da se 
bodo zlasti kmetijska zemljišča v Železni Kapli vse bolj zaraščala.  


